Hérom gazfejleszté lombikban haromféle szilard anyag van: Az A gazfejlesztd késziilékben
vas(Il)-szulfid, a B gazfejlesztoben mészko, a C késziilékben pedig cink van. Mindharom
szilard anyagra sdsavat csepegtetiink.

a) Milyen gaz fejlodik az A, B, illetve C gazfejleszté késziilékben? Irja fel az egyes esetekben
lejatsz6do folyamatok reakcidegyenleteit!

b) A harom gaz koziil mely(ek) kellemetlen szagu(ak)? A harom gaz koziil mely(ek) stirisége
nagyobb a leveg0 stirtiségénél?

c¢) Mit tapasztalunk, ha az A késziilékben keletkezd gazt 6lom(II)-nitrat-oldatba vezetjiik? Mi
a tapasztalat magyarazata? (2008. oktober)

Megoldas: ( 8 pont)

a) A H.8 B:C0O,, C: Hs 1 pont
FeS + 2 HCIl = Fe(Cl; + H.8 1 pont
CalC0; + 2 HCl = CaCl; + H-0 + C(O» 1 pont
n+2 HCl=ZnCl.+ Ha 1 pont

b) kellemetlen szagi: H,S 1 pont

(csak a pontosan egy helves valaszért jar a pont)
levegdnel nagyobb suriségl: HaS, CO, 1 pont

(csak a pontosan két helyes valaszért jar a pont)

¢) akémcsoben fekete csapadék keletkezik, 1 pont
mert PbS valik le. 1 pont



